

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΑ Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ' αριθ. **1/2021** πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. **6/2021**

Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση υπογραφής της Χάρτας Δικαιωμάτων των
Αστέγων και εξουσιοδότησης του Δημάρχου.

Σήμερα **25 Ιανουαρίου** του έτους **2021** ημέρα της εβδομάδας **Δευτέρα** και ώρα **17:00** συνήλθε διά τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με ημερομηνία **21-1-2021** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019, της υπ' αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 3060 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β' 89/16-1-2021) και της υπ' αριθ. 60249/22-9-2020 εγκυκλίου του Υπ.Εσωτερικών.

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου **41** μελών βρέθηκαν παρόντα **38** μέλη:

Παρόντες**Απόντες**

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ. Ασλάνογλου, 4) Κ. Ρίζος, 5) Θ. Θεοδωρίδης, 6) Α. Τσαχουρίδης, 7) Σ. Διαμάντης, 8) Β. Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ. Ακριβόπουλος, 11) Θ. Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α. Σιδηρόπουλος, 14) Α. Δέλλας, 15) Λ. Ασλανίδης, 16) Γ. Μπατσαρά, 17) Σ. Τζήμα, 18) Ε. Κελεσίδης, 19) Κ. Βασιλειάδης, 20) Κ. Παλουκίδης, 21) Δ. Πυρινός, 22) Χ. Τσιούντας, 23) Ν. Λαζόπουλος, 24) Π. Παυλίδης, 25) Μ. Σουμελίδης, 26) Γ. Γουλτίδης, 27) Γ. Μιχαηλίδης, 28) Β. Στεφανόπουλος, 29) Α. Μαρκούλης, 30) Κ. Τροχόπουλος, 31) Κ. Θεοδωρίδης, 32) Π. Μουχτάρη, 33) Α. Συμεωνίδου, 34) Δ. Τσανακτσίδης, 35) Δ. Ράλλη, 36) Γ. Δεμερτζίδης, 37) Γ. Μελιόπουλος, 38) Ι. Τσαναξίδης.	Ν. Αγγέλου, Χ. Κελεσίδης, Σ. Στουγιάννος
---	--

Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων**Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων**

Γ. Τσιλογιάννης, Σ. Κωτσιαντής, Σ. Παπά, Μ. Παπαδοπούλου, Ε. Χειμωνόπουλος, Α. Ζησιόπουλος, Η. Σοφιανίδης, Ι. Βοργιατζίδης, Γ. Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ. Κεχαΐδης, Γ. Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, Ι. Σιδηρόπουλος, Ν. Μαργαριτόπουλος, Α. Καραβασίλης, Ι. Χειμώνας, Ι. Καραγιάννης, Χ. Τσανασιδης, Κ. Βύζας, Γ. Σίτας, Ε. Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ. Κεφτές, Η. Καραμήτσος

Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Δ. Τσανακτσίδης

2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 1/2021 απόφασης αποχώρησε η κ. Α. Συμεωνίδου

3) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 3/2021 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ. Μελιόπουλος και προσήλθε ο κ. Δ. Τσανακτσίδης

Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 15-1-2021 εισηγητικό σημείωμα της αντιδημάρχου κοινωνικής προστασίας Γεωργίας Μπατσαρά, που έχει ως εξής:

Η Ολομέλεια του Διοικητικού Συμβουλίου μας με τη υπ' αριθμ. 624/23.11.2020 Ομόφωνη Απόφασή της υιοθέτησε την Χάρτα Δικαιωμάτων των Αστέγων της FEANTSA.

Σκοπός αυτής της πρωτοβουλίας είναι: α) η δυνατότερη και αποτελεσματικότερη συγκέντρωση στοιχείων για την ανάδειξη ενός πολυεπίπεδου και σύνθετου ζητήματος που παραμένει εν πολλοίς αθέατο από την δημόσια συζήτηση, β) η απόκτηση αξιόπιστων στοιχείων για την καλύτερη γνώση των διαφορετικών καταστάσεων έλλειψης στέγης, των αιτιών που οδηγούν και συντηρούν την αστεγία και των τρόπων με τους οποίους οι άνθρωποι καταφέρνουν (ή όχι) να την ξεπεράσουν και γ) ο σχεδιασμός πολιτικών βασισμένων σε στοιχεία (evidence-based policy).

Ουσιαστικά με την υιοθέτηση της «Χάρτας Δικαιωμάτων των Αστέγων» κάνουμε ένα σημαντικό βήμα, αφού ως κοινωνία αποδεχόμαστε τις δικές μας καταρχήν αδυναμίες και δεσμευόμαστε με πράξεις να κάνουμε το «κανείς μόνος του στην κρίση» αναπόσπαστο κομμάτι των πολιτικών μας που αφορούν την αλληλεγγύη και την κοινωνική συνοχή. Είναι επιτακτικό όσο ποτέ να περάσουμε από τα λόγια στις πράξεις.

Η Χώρα μας την τελευταία δεκαετία βίωσε και συνεχίζει, λόγω covid-19, να βιώνει μια αναπάντεχη και δυσβάσταχτη κρίση, τόσο οικονομική όσο και κοινωνική. Το αποτέλεσμα της κρίσης ήταν η αποσάθρωση της λεγόμενης μεσαίας τάξης, με ότι συνέπειες είχε αυτό για την κοινωνία μας. Ξαφνικά είδαμε συνανθρώπους μας να χάνουν τις δουλειές τους, να ψάχνουν στα σκουπίδια για την τροφή τους, ενώ από στοχευμένες κοινωνικές έρευνες διαπιστώθηκε η ραγδαία επιδείνωση της αστεγίας. Χωρίς σταθερή κατοικία, ο άστεγος στερείται πολλών άλλων θεμελιωδών δικαιωμάτων όπως η πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας, στην εργασία, στην κοινωνική προστασία, σε επιδόματα και στο βασικό ψυχολογικό δικαίωμα του προσωπικού χώρου.

Είναι υποχρέωση της Πολιτείας να μεριμνά για την εξασφάλιση στέγης σε κάθε άτομο που διαμένει στη χώρα, ανεξαρτήτως φύλου, νομικής και οικονομικής κατάστασης, κοινωνικής, θρησκευτικής και εθνικής προέλευσης. Για τον λόγο αυτό, είναι απόλυτη ανάγκη να διαμορφωθεί ένα δεσμευτικό Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Δράσης για τους αστέγους με τη συνεργασία Οργανώσεων, Δήμων, Περιφερειών, Υπουργείων και Δημόσιων Οργανισμών.

Παρά το ότι έγινε η πρώτη προσπάθεια νομοθετικού ορισμού του αστέγου με το άρθρο 29 του νόμου 4052 (ΦΕΚ 41Α' της 1/3/2012) και οι άστεγοι αναγνωρίζονται ως ευπαθής κοινωνική ομάδα στην οποία πρέπει να παρέχεται κοινωνική προστασία, δεν έχει υπάρξει καμία προσπάθεια εφαρμογής αυτής της ρύθμισης. Επίσης, δεν έχει υπάρξει επίσημη διαδικασία καταγραφής των αστέγων ώστε να διαθέτουμε αξιόπιστα στοιχεία και με βάση αυτά να εφαρμόζονται στεγαστικές πολιτικές και πολιτικές προστασίας των αστέγων.

Το 2016, ένα ψήφισμα που υιοθετήθηκε από το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, και υπεγράφη από όλα τα Κράτη-Μέλη της ΕΕ, καλούσε «να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για να εξαλειφθεί κάθε νόμος που ποινικοποιεί την αστεγία». Η Νέα Αστική Ατζέντα (The New Urban Agenda) που εγκρίθηκε από το Συνέδριο του I.I.N Habitat III, το Νοέμβριο του 2016, καλούσε στη λήψη μέτρων «για να περιοριστεί και να εξαλειφθεί η αστεγία, να αντιμετωπιστεί και να εξαλειφθεί η ποινικοποίησή της και για την προοδευτική πραγματοποίηση του πλαισίου για το δικαίωμα σε ετταρκή στέγαση». Οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών (SDGs) καλούσε «να μπει ένα τέλος στην φτώχεια, και συγκεκριμένα στην ακραία φτώχεια, μέχρι το 2030». Το 2017, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα Κράτη Μέλη, ανακήρυξαν τον Ευρωπαϊκό Πυλώνα των Κοινωνικών Δικαιωμάτων (EPSR), που συμπεριλαμβάνει το δικαίωμα στη στέγη υπό την Αρχή 19.

Η FEANTSA είναι η Ευρωπαϊκή ομοσπονδία των οργανώσεων που ασχολούνται με την καταπολέμηση της αστεγίας και την προώθηση του δικαιώματος της στέγης, στις χώρες της Ευρώπης. Αριθμεί σχεδόν 130 μέλη και δραστηριοποιείται σε περισσότερες από 30 χώρες, ενώ αποτελεί Σύμβουλο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Απώτερος σκοπός της FEANTSA είναι η εξάλειψη του φαινομένου της αστεγίας στις χώρες της Ευρώπης. Μια από τις καμπάνιες

ευαισθητοποίησης που υλοποιεί η FEANTSA και ενεργοποιήθηκε το 2019, είναι η καμπάνια "Homeles Bill of Rights" που στοχεύει στην υιοθέτηση της Χάρτας Δικαιωμάτων των Αστέγων από Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στην ενθάρρυνση προς την κατεύθυνση αναγνώρισης των δικαιωμάτων των αστέγων.

Υστερα από τα παραπάνω καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο ν' αποφασίσει για την υπογραφή ή μη της Χάρτας Δικαιωμάτων των Αστέγων, που αποσκοπεί:

- στην ενθάρρυνση των Δήμων προς την κατεύθυνση αναγνώρισης των δικαιωμάτων των αστέγων με την αποδοχή της Χάρτας των δικαιωμάτων,
- στη δημοσιότητα των δομών και δράσεων στο πεδίο της φιλοξενίας κα υποστήριξης αστέγων που υλοποιούν οι Δήμοι μας,
- στη δικτύωση με άλλους φορείς,
- στην προσέλκυση επιπλέον χρηματοδοτικών πόρων για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης του Διοικητικού Συμβουλίου, προς όφελος της ομάδας στόχου.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Μιχαηλίδης: Έχει υποπέσει στην αντίληψη της υπηρεσίας μας αν υπάρχουν άστεγοι στον Δήμο μας; Υπάρχουν στοιχεία «ποιοτικά» των αστέγων, στοιχεία που μπορούν να μας κατευθύνουν στο τι είναι αυτοί οι άνθρωποι; Αυτά τα στοιχεία είναι καταγεγραμμένα ή τώρα ξεκινάμε με αυτή την Χάρτα Δικαιωμάτων Αστέγων για να δούμε την προσπάθεια να κάνουμε τώρα την αρχή της καταγραφής των δεδομένων αυτών;

Κορωνάς: Προφανώς και είμαι υπέρ του εισηγητικού, η μόνη ερώτηση που θέλω να κάνω είναι σε σχέση με το έγγραφο που συνοδεύει το εισηγητικό κι είναι η απόφαση της ΚΕΔΕ. Εισηγητής είναι ο κ.Καραγιάννης, γενικός διευθυντής της ΚΕΔΕ. Στη 2^η σελίδα γράφει ότι ο άστεγος στερείται πολλών άλλων θεμελιωδών δικαιωμάτων, όπως η πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας, στην κοινωνική εργασία, στα επιδόματα και στο βασικό ψυχολογικό δικαίωμα του προσωπικού χώρου. Προφανώς για την εργασία είναι έτσι, στον προσωπικό χώρο είναι έτσι, δεν ξέρω αν έχει αλλάξει κάτι με τις υπηρεσίες υγείας, γιατί παλιότερα, όταν ήμουν αντιδήμαρχος μπορούσες να πας στο Νοσοκομείο όποιος και να ήσουν και υπήρχε η συγκεκριμένη επιμέλεια, όπως και με την κοινωνική προστασία. Οι δομές του Δήμου ήταν ανοικτές για όλους, είναι και τα επιδόματα που δίνονται στο κέντρο κοινότητας.

Έχει αλλάξει κάτι ως προς τους αστέγους από το 2017 και εγώ δεν το ξέρω;

Μπατσαρά: Σύμφωνα με την FEANTSA, την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία των οργανώσεων που ασχολούνται με την καταπολέμηση του φαινομένου των αστέγων και την προώθηση της στέγης στις χώρες της Ευρώπης, το 2005 έγινε η τυποποίηση των αστέγων. Έχει αναπτύξει μια τυποποίηση για τους άστεγους όσον αφορά την έλλειψη στέγης ή τον αποκλεισμό από την κατοικία. Επομένως αυτοί έχουν κάποια χαρακτηριστικά σύμφωνα με τα οποία κάποιος χαρακτηρίζεται άστεγος.

Άστεγος δεν είναι αυτός ο οποίος στερείται στέγης, υπάρχει και μία άλλη μεγάλη κατηγορία αστέγων, είναι αυτοί που ζουν στα παραπήγματα, είναι αυτοί που ζουν στα τροχόσπιτα, εμείς ίσως έχουμε την εικόνα των ανθρώπων που ζούνε στον δρόμο που στον Δήμο μας δεν έχουμε τέτοιες τρανταχτές περιπτώσεις, μια που είχαμε ένα ζευγάρι, αυτό αντιμετωπίστηκε, αυτοί οι άνθρωποι έχουν κάποιο συγγενή στο Κλειδί, είχαν φύγει από εκεί και εν πάση περίπτωση υπήρξε μια διαδικασία, επέστρεψαν εκεί.

Αυτή είναι η πολύ στενή έννοια του όρου άστεγος, τέτοιους αστέγους εμείς μέχρι τώρα δεν έχουμε, κάποια περιστατικά που υπήρχαν ίσως στο παρελθόν αντιμετωπίστηκαν, είναι πολύ μεμονωμένα και τα ξέρετε όλοι σας. Άλλες κατηγορίες αστέγων σύμφωνα πάντα με το έτος 2015 όπως ρώτησα εγώ τις κοινωνικές λειτουργούς που είναι την Πρόνοια και συγκεκριμένα την Φωτεινή Τερζή που ασχολείται με αυτό.

Μια κατηγορία αστέγων είναι οι ΡΟΜΑ που ζούνε στις παράγκες, μια άλλη κατηγορία αστέγων είναι οι άνθρωποι που ζούνε στα τροχόσπιτα έχουμε μία γνωστή περίπτωση που ήταν και κοντά στην Δ/ση Πρόνοιας είναι μια άλλη κατηγορία αστέγων.

Από τη στιγμή που έγινε στο Νοσοκομείο το κέντρο της μεθαδόνης, μια άλλη κατηγορία είναι οι χρήστες που βρίσκονται στην διαδικασία της απεξάρτησης. Τέτοια περιστατικά υπάρχουν,

δεν είναι καταγεγραμμένα με ονοματεπώνυμο, βέβαια με την υπογραφή της Χάρτας και την υπογραφή των δικαιωμάτων των αστέγων θα προχωρήσουμε σε συγκεκριμένες ενέργειες έτσι ώστε να μην είναι κανένας άνθρωπος μόνος του και να μη στερείται κανένας τη στέγη.

Όσον αφορά την πρόσβαση των αστέγων στις δομές υγείας, βάσει νόμου δεν ξέρω αυτήν τη στιγμή τι ισχύει, το γενικό που αναφέρει ο κ.Καραγιάννης θεωρώ ότι αναφέρεται στην τυποποίηση των αστέγων. Θεωρώ ότι εκεί αναφέρεται γιατί κι αυτοί οι άνθρωποι που δεν έχουν πρόσβαση σε συγκεκριμένες υπηρεσίες κι έχουν και κάποια αλλά χαρακτηριστικά, ανήκουν επίσης στην κατηγορία των αστέγων, όπως στην κατηγορία των αστέγων ανήκουν κι άτομα που υφίστανται βία μέσα στην κατοικία και είναι υπό διωγμό. Αυτοί χαρακτηρίζονται σύμφωνα με την Χάρτα άστεγοι.

Στον Δήμο μας υπάρχει ο «ΕΡΑΣΜΟΣ», μια εθελοντική οργάνωση που ασχολείται ακριβώς με αυτήν την κατηγορία των ατόμων που είναι υπό διωγμό και υφίστανται βία και πιο συγκεκριμένα με γυναικείο πληθυσμό που έχουν παιδιά κι οικογένειες.

Για το θεσμικό και το νομοθετικό πλαίσιο, όπως αναφέρει και στο εισηγητικό, σύμφωνα με το Άρθρο 29 του νόμου 52 αναγνωρίζονται οι άστεγοι ως ευπαθής κοινωνική ομάδα στην οποία πρέπει να παρέχεται κοινωνική προστασία, αλλά πολλές φορές το νομοθετικό πλαίσιο ξεπερνάει την πραγματικότητα, είναι πιο μπροστά από την πραγματικότητα, αλλά δεν ακολουθούμε όλοι το θεσμικό πλαίσιο.

Το αντιμετώπιζω για πρώτη φορά αυτό το θέμα, επίσης όπως με έχουν ενημερώσει είχε γίνει μια προσπάθεια σε Ευρωπαϊκό επίπεδο το 2006 στην Ιταλία για να γίνει μια καταγραφή των αστέγων, το 2017 προχώρησαν οι Άγγλοι.

Κορωνάς: Προφανώς και θα ψηφήσω υπέρ του θέματος, η αντίρρησή μου είναι όσον αφορά το έγγραφο που ανέφερα, δε μπορεί ο γενικός Διευθυντής της ΚΕΔΕ να αναφέρεται με γενικεύσεις στο τόσο σοβαρό θέμα. Προφανώς κάτι άλλο θέλει να πει, αλλά με αυτήν τη γενίκευση θεωρώ ότι επουλώνονται οι ατέλειες του συστήματος και θέλω να πω με αυτό το εξής: Ο άστεγος προφανώς και δεν στερείται την πρόσβαση στην δημόσια υπηρεσία υγείας, είναι μια κατάκτηση από το 2016, με το Α.Φ.Μ. και χωρίς να πληρώσει οτιδήποτε πηγαίνει στο Νοσοκομείο και χρήζει της απαραίτητης νοσηλείας.

Όσον αφορά τα επιδόματα τα χορηγούσε η Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας μέχρι το 2018 και τώρα τα χορηγεί το Κέντρο Κοινότητας, άρα όσον αφορά την κοινωνική προστασία και τα επιδόματα και την υγεία η πρόσβαση γενικότερα υπάρχει.

Υπάρχει ένα θέμα όσον αφορά τα επιδόματα και την κοινωνική προστασία, ότι όλα αυτά τα επιδόματα δίνονται με βάση οικονομικά κριτήρια, εκεί υπάρχει όντως θέμα γιατί για να πάρει κάποιος επίδομα πρέπει να έχει κάνει φορολογική δήλωση, αυτό όμως δεν έχει να κάνει με την κοινωνική προστασία έχει να κάνει με αυτές τις διαδικασίες. Γι' αυτό λέω ότι οι γενικεύσεις και πόσο μάλλον από κάποιον που είναι ο Διευθυντής της ΚΕΔΕ, καλύπτουν το πρόβλημα, το πρόβλημα είναι εκεί, άστεγοι ή άλλοι άνθρωποι οι οποίοι έχουν μια οικονομική αδυναμία δεν μπορούν να πάρουν το επίδομα από την Πρόνοια ή από το Κέντρο Κοινότητας γιατί δεν κάνουν το πιο απλό, δεν κάνουν μια φορολογική δήλωση. Εκεί πρέπει να επικεντρώσουμε κι όχι να γενικεύουμε τις περιστάσεις.

Μπατσαρά: Εδώ μιλάμε για ανθρώπους που στερούνται στέγης, δεν αναφερόμαστε στο οικονομικό. Το ΚΕΑ το παίρνουν κατηγορίες ανθρώπων και καλά κάνουν και το παίρνουν και μακάρι να αυξηθεί ο πληθυσμός που το παίρνει εφόσον το έχει ανάγκη και πληροί τις προϋποθέσεις, αλλά δεν είναι μόνο για τους άστεγους.

Το ΚΕΑ δίδεται σε κατηγορίες ανθρώπων σύμφωνα όπως είπατε με την φορολογική τους δήλωση. Σίγουρα είναι ένα πάρα πολύ σημαντικό θέμα που αποτελεί αντικείμενο συζήτησης από εδώ και πέρα και στην υπηρεσία και απασχόλησε φυσικά και το Δημοτικό Συμβούλιο.

Τσαναξίδης: Να απαντήσω στον κ.Κορωνά. Οι άστεγοι μπορούν να υποβάλουν δήλωση αλλά η δυσκολία είναι όταν κάποιος γράφει πίσω στο χώρο που μένει, ο άστεγος πρέπει να είναι δηλωμένος σε κάποιο μητρώο και δεν μπορούν να το κάνουν.

Συνάδελφοι, να μιλήσουμε λίγο για τα νούμερα. Στην Ε.Ε. από ότι λένε και οι στατιστικές έχουμε 10 εκατομμύρια άστεγους και στην χώρα μας προσεγγίζουν τις 50.000 από ότι λένε οι

εκτιμήσεις. Ένα οποιοδήποτε δικαίωμα έχει ουσία και νόημα όταν υλοποιείται, από τη στιγμή που δεν υλοποιείται μένει στον χώρο του ιδεατού, στην φιλολογία.

Αυτό που έρχεται για να το ψηφίσουμε είναι ένα ευχολόγιο για τα δικαιώματα των αστέγων, είναι παράλληλα κι ένα κείμενο υποκρισίας που μας έχει έρθει σαν κατεύθυνση από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η Ε.Ε. υπεύθυνη για το πολιτικό προσωπικό, υπεύθυνη για την εφαρμογή μιας πολιτικής που κάνει τους πλούσιους πλουσιότερους ακόμα και μέσα στην κρίση και οδηγούν πλατιά λαϊκά στρώματα στη φτώχεια και την εξαθλίωση.

Μας ζητούν να συμμετέχουμε σε μια καμπάνια για τα δικαιώματα των θυμάτων τους, αυτό είναι τουλάχιστον υποκριτικό. Τι δικαίωμα μπορεί να έχει ένας άστεγος σε αυτήν την κοινωνία που είναι βαθιά εκμεταλλευτική, βαθιά άνιση και μέσα σε έναν έντονο ανταγωνισμό; Προσέξτε, δεν είναι τυχαίο που στην λίστα με τα 11 δικαιώματα που καλούμαστε να υιοθετήσουμε απουσιάζει το πιο βασικό δικαίωμα, το δικαίωμα στην εργασία, στα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Αν ικανοποιήσουμε αυτά τα δικαιώματα καλύπτουμε όλα τα υπόλοιπα, ακόμα κι αυτά που λέει, το δικαίωμα σε αξιοπρεπή στέγαση άμεσης ανάγκης είναι σε επίπεδο διακήρυξης, χωρίς συγκεκριμένα μέτρα και προτάσεις.

Εμείς πιστεύουμε ότι αντί να συζητάμε αυτήν την εισήγηση θα μπορούσαμε να κάνουμε μια εισήγηση δική μας που θα λέει τι; Να βοηθήσουμε άμεσα τους αστέγους. Με ποια μέτρα; Καταρχήν ενάντια στους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας που ξεσπιτώνει λαϊκά στρώματα, ενάντια στον ΕΝΦΙΑ που αναγκάζει ανέργους να πληρώνουν ενοίκιο για το σπίτι τους, την άμεση επιδότηση των ανέργων όσο είναι το ταμείο ανεργίας. Να λάβουμε μέτρα που θα λύνουν το πρόβλημα, δηλαδή στην άμεση ανακούφιση αυτών των ανθρώπων.

Προς αυτήν την κατεύθυνση και να υιοθετήσουμε. Ευχολόγια αυτών που είναι υπεύθυνοι για αυτήν την κατάσταση εμείς δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε και θα το καταψηφίσουμε.

Παλουκίδης: Η κ.Μπασταρά να μας ενημερώσει. Υπάρχει κάποια τοποθέτηση. Το γνωρίζω από δικό μου άνθρωπο προσωπικά που έχει πάρα πολύ μεγάλο πρόβλημα, που είναι άστεγος και με συνεργασία που είχαμε με την κ.Μπασταρά μήπως ο άνθρωπος θα μπορούσε να περάσει το κρύο, θερμαίνεται με πρωτόγονους τρόπους και πολύ επικίνδυνους. Υπάρχει κάποια πρόβλεψη να πάνε στο Φιλίππειο, στο κλειστό γυμναστήριο μέχρι κάποια στιγμή της ημέρας, μετά με προτροπή της κ.Μπασταρά να μεταφερθεί στην Θεσσαλονίκη κι εκεί να φιλοξενηθεί. Δεν υπάρχει κάτι στη Βέροια και μακάρι να είναι ο τελευταίος χειμώνας για αυτούς τους ανθρώπους που ζουν στην πόλη μας.

Εγώ προσωπικά γνωρίζω έναν, είναι φίλος μου και να μπορέσουμε του χρόνου κάτι να κάνουμε όλοι μαζί, αυτό είναι το ανθρώπινο μέρος του Δ.Σ., για να βάλουμε τέλος στο μαρτύριο μιας ανθρώπινης ψυχής που γνωρίζω εγώ προσωπικά.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της αντιδημάρχου κοινωνικής προστασίας Γεωργίας Μπαταρά;

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου περιουσίας Αλεξάνδρου Τσαχουρίδη ψήφισαν τριάντα πέντε (35) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. Τσιφλίδης, Β. Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Κ. Ρίζος, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, Κ.Γρηγοριάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Θ. Κορωνάς, Α. Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, Α.Δέλλας, Λ.Ασλανίδης, Γ.Μπαταρά, Σ. Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, Ν.Λαζόπουλος, Π.Παυλίδης, Μ. Σουμελίδης, Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, Β.Στεφανόπουλος, Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη, Δ.Τσανακτσίδης, Δ.Ράλλη, Γ.Δεμερτζίδης

Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ι.Τσαναξίδης

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

- 1.- Το από 15-1-2021 εισηγητικό σημείωμα της αντιδημάρχου κοινωνικής προστασίας Γεωργίας Μπαταρά.
- 2.- Την υπ' αριθ. 624/2020 απόφαση του Δ/κού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ.
- 3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας

4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Εγκρίνει την υπογραφή της Χάρτας Δικαιωμάτων των Αστέγων και εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδα για την υπογραφή της.

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό **6 / 2021**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ			Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		
Αριστομένης Λαζαρίδης			Μιχαήλ Σουμελίδης		
ΤΑ ΜΕΛΗ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ		
Η.	Τσιφλίδης				
Β.	Παπαδόπουλος				
Σ.	Ασλάνογλου				
Κ.	Ρίζος				
Θ.	Θεοδωρίδης				
Α.	Τσαχουρίδης				
Σ.	Διαμάντης				
Β.	Λυκοστράτης				
Κ.	Γρηγοριάδης				
Λ.	Ακριβόπουλος				
Θ.	Κορωνάς				
Α.	Σιδηρόπουλος				
Α.	Δέλλας				
Λ.	Ασλανίδης				
Γ.	Μπατσαρά				
Σ.	Τζήμα				
Ε.	Κελεσίδης				
Κ.	Βασιλειάδης				
Κ.	Παλουκίδης				
Δ.	Πυρινός				
Χ.	Τσιούντας				
Ν.	Λαζόπουλος				
Π.	Παυλίδης				
Γ.	Γουλτίδης				
Γ.	Μιχαηλίδης				
Β.	Στεφανόπουλος				
Α.	Μαρκούλης				
Κ.	Τροχόπουλος				
Κ.	Θεοδωρίδης				
Π.	Μουχτάρη				
Α.	Συμεωνίδου				
Δ.	Τσανακτσίδης				
Δ.	Ράλλη				
Γ.	Δεμερτζίδης				
Γ.	Μελιόπουλος				
Ι.	Τσαναξίδης				
			Ακριβές απόσπασμα Βέροια 9-2-2021 Ο Δήμαρχος		
			ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ		